

美國移民政策加劇社會分裂

■近兩年來，美國政府越來越傾向於用限制性和懲罰性措施解決移民問題，美國社會在移民問題上的裂痕更加明顯。

■國會兩黨過去在一些具體的移民法案上還存在妥協和共識，但如今的政治氛圍已經阻礙了任何跨黨派共識的形成。

7月8日，聯合國人權事務高級專員米歇爾·巴切萊特在一份聲明中，譴責美國在南部邊境關押難民和移民的拘留條件惡劣。巴切萊特對穿越美國南部邊境、被關押在拘留中心的移民和難民（包括兒童和成人）的處境表示震驚。她強調，兒童永遠不應被關押在移民拘留中心或與家人分離。

“我們在美國看到的是基於偵查、拘留和迅速驅逐移民的政策，但他們的人權並沒有被考慮”

“作為一名曾經的兒科醫生，同時也是一名母親，我深感震驚的是，拘留中心擁擠不堪，兒童被迫睡在地上，無法獲得足夠的醫療保障或食物，面臨不良的衛生條件。”巴切萊特表示，即使是在設施條件良好的情況下，短時間拘留兒童都會對他們的健康和發展造成嚴重影響。在美國的移民拘留中心，這種傷害每天都在發生。

巴切萊特是針對日前美國國土安全部發布的一份報告作出這番評論的。7月2日，美國國土安全部公布了一份關於得克薩斯州南部移民拘留中心的報告，其中得州數處移民拘留中心的照片顯示，包含兒童在內的數十名移民，肩並肩地擠在牢籠一般的小房間內，存在過度擁擠的危險。“我們敦促美國國土安全部立即採取措施，以緩解裏奧格蘭德谷區過度擁擠、長期拘留兒童和成人的情形。”國土安全部代理監察長詹妮弗·科斯特洛說。

科斯特洛還說，她6月初曾來到得州南部裏奧格蘭德谷區，考察5處由美國邊境巡邏隊管理的移民收容設施。其中，3處收容設施的兒童無法洗澡，2處不能提供熱食，隻有三明治可吃。大部分成年人長達一個月沒有條件洗澡，隻有濕紙巾提供。有些移民則是餐餐食用三明治，飽受便秘之苦。她還表示，一間拘留中心的高層管理人士擔心那裏的糟糕情況會對管理人員和拘留人員的安全構成威脅。

聯合國人權事務高級專員發言人拉維娜·沙姆達薩尼說：“聯合國人權高級專員公署對在美移民兒童和成年人的拘留條件感到震驚。不幸的是，我們在美國看到的是基於偵查、拘留和迅速驅逐移民的政策，但他們的人權並沒有被考慮。這似乎被視為一種阻遏政策，但這完全違反了國家的人權義務。”

“許多移民是為了逃離動蕩和貧窮，應該享有基本人權，他們目前的遭遇讓人感到焦慮和不安”

美國媒體分析認為，近兩年來，美國政府越來越傾向於用限制性和懲罰性措施來解決移民問題，美國社會在移民問題上的裂痕更加明顯。先是去年推行將未成年移民及其父母強行分離的“骨肉分離政策”，再到今年強推邊境牆建設並加快庇護制度的改革，移民問題在美國飽受爭議。

據美國海關和邊境保衛局統計，今年5月份美國邊境巡邏隊在美墨邊境抓獲了14.4萬名非法越境者，創下了2006年3月以來的單月最高紀錄。今年前5個月抓獲的越境者總數達67.6萬人，比去年同期增長了99%。愈演愈烈的移民越境問題，讓希望通過嚴厲執法震懾非法越境者的美國政府官員頗感無奈。嚴厲執法帶來的種種非人道的後果，遭到美國社會的強烈批評。

今年6月24日，一名年輕的薩爾瓦多男子和他年僅兩歲的女兒欲遊過美墨邊境河格蘭德河，從墨西哥進入美國，但不幸雙雙溺亡。兩人臉朝下倒在水中的照片震撼全美，美國有線電視新聞網的主持人在播報這條新聞時難掩淚水。《紐約時報》援引邊境巡邏人員的話說，從去年10月到今年6月初，他們已經從格蘭德河中救出至少315名移民，而上年同期隻有12名。移民倡議組織稱，正是由於美國的政策加大了尋求庇護者入境的難度，導致移民被迫穿越更危險的地區，帶來的危險系數也成倍增加。

另一份數據顯示，去年年末以來已有6名未成年人在移民關押中心看管期間死亡。今年6月，美國一個律師團對得州埃爾帕索市附近一處兒童移民拘押中心進行探訪。律師團表示，移民兒童在被關押期間，長期無法洗澡，缺少食物、衣服、洗漱用品和衛生設施，一些兒童睡在地上，15名兒童患上流行性感冒。較大的兒童需要照顧更小的孩子。

此事遭曝光後，美國海關和邊境保護局代理局長約翰·桑德斯隨即宣布辭職。他在辭職前對媒體說，這些孩子的死亡深深地觸動了他。邊境巡邏站目前收容着1.5萬人，遠超出4000人的最大收容能力。

來自加利福尼亞州的民主黨籍聯邦參議員卡瑪拉·哈里斯在社交媒體推特發文說：“沒有人應該被這樣對待。這是一種虐待，是不人道的，也不是我們國家該有的樣子。”來自首都華盛頓的移民權利倡議人士艾瓦對本報記者說，美國政府在國防上每年可以花費數千億美元，卻不願意投入資金改善這些移民關押中心的條件，“許多移民是為了逃離動蕩和貧窮，應該享有基本人權，他們目前的遭遇讓人感到焦慮和不安”。

“曾經在美國國會設想的兩黨合作進行大規模移民改革的希望已經破滅”

眼下，美國進入了總統選舉的預熱季，民主黨黨內初選已拉開帷幕。在前兩場民主黨初選電視辯論中，關於恢復“全面移民改革”的討論基本上沒有，取而代之的是要求採取單方面行動。民主黨參選人競相許諾要改變美國現政府採取的一系列移民政策。

美國《財富》雜誌網站評論稱，“曾經在美國國會設想的兩黨合作進行大規模移民改革的希望已經破滅”。國會兩黨過去在一些具體的移民法案上還存在妥協和共識，但如今的政治氛圍已經阻礙了任何跨黨派共識的形成。

《紐約時報》專欄作家羅斯·杜塔特寫道，美國當前的移民政策陷入了困境和災難。他認為，美國在移民問題上的強硬立場，滋生了冷酷和偏見，也刺激着民主黨人拒絕美國現政府在移民問題上的具體政策。為了打破美國移民政策在愚蠢和野蠻間徘徊，就必須從改善兩黨關係入手。

然而，美國的移民政策依舊在強硬的道路上繼續走下去，兩黨一緻改革移民政策體系的前景似乎愈加渺茫。7月8日，美國五角大樓表示，美國國土安全部請求國防部允許增派1000名士兵，來協助應對得克薩斯州與墨西哥邊境的移民危機。此前一天，美國移民及海關執法局表示已準備就緒，即將逮捕並驅逐大約100萬已接到遞解令但仍滯留美國境內的非法移民…（記者 張夢旭）

“差评”风波难息 特朗普再批英首相和大使

美国总统唐纳德·特朗普9日连续第二天经由“推特”就英美“差评”风波发声，抨击英国首相特雷莎·梅和英驻美大使金·达罗克。

竞逐英国执政党保守党党首暨下任首相的两名候选人同一天就是否支持达罗克留任显现分歧。

【再怒批】

达罗克2017年至今“差评”美国多项政策的多份密件7日遭英国媒体曝光，让英美关系陷入尴尬。

特朗普9日早晨连发多条“推文”，说特雷莎·梅没有听从他的建议，与欧洲联盟谈判退出协议的方式“愚蠢”，结果无法让“脱欧”协议获通过，造成“灾难”。

他同时称达罗克“古怪”“自大”“愚蠢”，认为这名大使“应该向英国国内以及特雷莎·梅讲失败的‘脱欧’谈判，而不是因为我批评‘脱欧’谈得差而沮丧”。

一天前，特朗普经由“推特”批评特雷莎·梅把“脱

欧”搞得一团糟，说美国方面不会再与达罗克打交道。

英首相发言人9日告诉美联社记者，特雷莎·梅已经与达罗克通话，重申完全支持他。

【稳关系】

就特朗普接连两天批评英方，美国国务院发言人摩根·奥尔塔格斯9日下午回答媒体提问时说，应由白宫、而非国务院出面回应总统言论。

她说，国务院尚未收到指示，要求切断与英国驻美大使馆或达罗克本人联络。在收到白宫或总统方面进一步指示前，国务院将继续与所有使节保持联络。

奥尔塔格斯强调，美英“特殊”的“战略关系”经受得住时间考验且仍将如此。她说，英国国内正在选举执政党保守党党首，美方不会置身其中。

英国政府先前同样强调英美关系“特殊、持久”，认定大使密件泄露是“不幸”事件，但英方需要使节“就驻在国政治情况提供诚实、不加修饰的评估”。

【显分歧】

路透社和法新社报道，英国两名保守党党首候选人、前外交大臣鲍里斯·约翰逊和现外交大臣杰里米·亨特9日就是否支持达罗克留任显现分歧。达罗克2016年1月上任，明年1月结束任期。

两人当晚在唯一一场电视直播辩论中交锋。亨特说，如果当选首相，他仍会任命达罗克出任驻美大使。亨特当天发“推文”，说特朗普对首相和英国的言论“无礼且错误”。

约翰逊以“不在其位，不谋其政”为由拒绝就达罗克去留表明立场，谈及特朗普卷入英国政治纷争，“我认为，他不必非得这么做”，继而强调与美国保持“亲密伙伴关系和友谊非常重要”。

多家媒体推断，为缓解“脱欧”带来的潜在冲击，英国希望与美国这一重要盟友达成新的双边贸易协定。考虑到约翰逊和亨特都不排除“无协议脱欧”，英美间这一贸易协定更显重要。（海洋）（新华社专特稿）